

**Posudek bakalářské práce**  
**Tereza Šantorová: Profesní dráha jedince a její rozvoj**

Téma posuzované bakalářské práce zapadá do odborného zaměření katedry. Dle mého názoru se dá dokonce konstatovat, že vzhledem k tomu, že se autorka bakalářské práce zaměřuje na širší, zejména psychosociální souvislosti kariéry jedince v současném období, je téma nejen aktuální, ale zároveň ho lze považovat za jedno z klíčových pro obor andragogika a personální řízení.

Rozsahem 53 stran textu i dalšími formálními náležitostmi práce splňuje požadavky kladené na tento typ prací. V Soupisu bibliografických citací je uvedeno 28 pramenů, z toho je 5 cizojazyčných (v angličtině) a 5 elektronických. Přehled dalších pramenů (v kategorii Bibliografie) práce neobsahuje. To však ani nebylo nutné, neboť počtem pramenů práce překračuje požadavky kladené na bakalářské práce. Výběrem odkazů dle mého soudu autorka nad to prokázala více než jen solidní orientaci v tématu a zvláště pozitivně hodnotím vyvážený poměr mezi dnes již klasickými pracemi a zdroji novými, které odrážejí změny, k nimž ve sledované oblasti aktuálně dochází.

Práce má logickou strukturu a tvoří ucelený text, strukturovaný do 5 vnitřně různě bohatě členěných textových kapitol. Jak uvádí autorka bakalářské práce v Úvodu svého textu, nemá zatím sama praktické zkušenosti s ovlivňováním profesní dráhy jedince ze strany pracovních organizací (BP, s. 6), práce má proto výhradně teoretický charakter. Tereze Šantorové se ovšem podařilo vytvořit zajímavou a nosnou odbornou práci, která shrnuje dosavadní vývoj úvah o možnostech rozvoje, respektive ovlivňování kariéry, a zároveň na poměrně malé ploše ukázat na některá úskalí setrvávání na stereotypch ve vědomí řídicích pracovníků, zaměstnanců i některých teoretiků o uvedeném fenoménu.

Před vyslovením závěru a doporučení k obhajobě posuzované bakalářské práce bych ráda pozitivně ocenila zodpovědný přístup a značnou samostatnost autorky, která zároveň reagovala na případné dílčí připomínky, jež jsem v průběhu konzultací k pracovní verzi textu uváděla. Z uvedeného důvodu rovněž v tomto posudku

nepostulují žádné otázky. Z poznámek spíše formálního typu pak přidávám pouze to, že práce je psána čtivě a přesto dle zásad odborného textu. Pochybení proti gramatickým a syntaktickým pravidlům nevybočují výrazně z „normálu“ bakalářských prací a nepovažuji je za natolik významné, abych je dále konkrétně uváděla.

**Závěr:**

Bakalářskou práci Terezy Šantorové zpracovanou na téma Profesní dráha jedince a její rozvoj považuji za celkově zdařilou, a doporučuji ji k obhajobě.

V Praze 6. června 2010



PhDr. Michaela Tureckiová, CSc.